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Ata da Octogésima Sétima Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

 

-  08 de maio de 2023 - 

   

 
 

 

Ao oitavo dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Itanhaém, 

na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h11min, 

realizou-se a Octogésima Sétima Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Fernando da Silva Xavier de Miranda, secretariado pelos 

Vereadores Lucas G. Setubal Abbasi e Arlindo dos Santos Martins (Primeiro e Segundo 

Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu 

início aos trabalhos da Octogésima Sétima Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura. 

Ato Contínuo, o Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores o registro eletrônico 

de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO).  Havendo número regimental, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão. Logo após, a ata da Octogésima Sexta Sessão 

Ordinária foi colocada em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seu voto eletronicamente. A ata é APROVADA com 09 (nove) votos favoráveis. A seguir, 

o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do 

Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado 

Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente do 

Senhor Prefeito e informou que o Expediente estará digitalizado e a disposição dos 

Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara 

Municipal. A pedido do Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do 

Projetos Apresentados. PROJETO DE LEI Nº 43/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI.  “Dispõe sobre a proibição de corte do 

fornecimento de serviços essenciais de energia elétrica e água, às quintas, sextas, finais de 

semana e feriados em todo município de Itanhaém.”. PROJETO DE LEI Nº 45/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA.  “Fica instituído o Dia 

Mulheres de Areia no Calendário Oficial de Itanhaém. O Senhor Presidente encaminha o 

Projetos as Comissões. A seguir o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. 

VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS (LEITURA DISPENSADA): 

INDICAÇÃO: 659/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de roçada, limpeza e limpeza de 

vala, na Rua Padre Jose da Nobrega, no Bairro Cibratel II.” INDICAÇÃO: 660/2023: 

“Indica ao Executivo, que faça gestão junto à SABESP objetivando estudos para a 
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extensão de rede de água, na Alameda 7, no Bairro Jardim Coronel.” INDICAÇÃO: 

661/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas, drenagem e 

redutor de velocidade do tipo lombada, na Avenida Camboriú, no Bairro Cibratel II.” 

INDICAÇÃO: 662/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento, cascalhamento, 

roçada e limpeza, na Rua Waldemar Magalhaes, no Bairro Jardim Tropical.” 

INDICAÇÃO: 663/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de extensão de rede de energia 

elétrica e instalação de braços de luz com luminárias, na Rua Um, no Bairro Jardim 

Sabaúna.” VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON (LEITURA 

DISPENSADA): INDICAÇÃO: 564/2023: Indica ao Executivo, os serviços de calceteiro 

e o nivelamento de toda extensão da Rua Juraci, no bairro Suarão, lado praia, em Itanhaém. 

INDICAÇÃO: 565/2023: Indica ao Executivo, os serviços de calceteiro e o nivelamento 

de toda extensão da Rua Ibiúna, no bairro Suarão, lado praia, em Itanhaém. INDICAÇÃO: 

606/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de troca de lâmpadas queimadas por lâmpadas 

de Led, bem como a instalação de braços de luz, na Avenida Padre Theodoro Ratisbone, 

altura do número 4293, no Bairro Suarão, em Itanhaém.". INDICAÇÃO: 607/2023: Indica 

ao Executivo, o serviço de pavimentação asfáltica, em toda extensão da Rua Poetisa 

Colombina, no Bairro Jequitibá, em Itanhaém. INDICAÇÃO: 631/2023: Indica ao 

Executivo, os serviços de calceteiro e o nivelamento de toda extensão da Rua Francisco 

Piva, no bairro Jd Suarão, lado praia, em Itanhaém. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS 

PEREIRA (LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 634/2023: "Indica ao Executivo 

a elaboração de plano de gerenciamento dos mecanismos de coordenação e as formas de 

colaboração e ajuda humanitária em casos de emergência, desastre e calamidade pública, 

no Município." INDICAÇÃO: 635/2023: "Indica ao Executivo a execução de serviços de 

manutenção do pavimento e manutenção, reparo e ou substituição da tampa de bueiro da 

Avenida Humberto Ataulo, Jardim Ivoty." INDICAÇÃO: 636/2023: "Indica ao Executivo 

a execução de serviços de capina, limpeza e desobstrução de bueiros, na Rua Joaquina 

Santos Queiroz do Nascimento, Jardim Laranjeiras." INDICAÇÃO: 637/2023: "Indica ao 

Executivo a execução de serviços de limpeza, nivelamento e cascalhamento da Rua 

Dezenove, Nova Itanhaém." INDICAÇÃO: 638/2023: " Indica ao Executivo a execução 

de serviços de manutenção, capina e limpeza das ruas Andorinhas e Beija-Flor, no Baixio." 

VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA (LEITURA 

DISPENSADA): INDICAÇÃO: 664/2023: Indica ao Executivo, a instalação de"guard 

rail" nas proximidades do rio que atravessa a Avenida Vereador Armando Ferreira, altura 

do número 1095, Bairro Novaro, Itanhaém-SP. INDICAÇÃO: 665/2023: Indica ao 

Executivo, a instalação de "guard rail" nas proximidades do rio, que atravessa a Avenida 

Walter Apelian, altura do numero 613, Bairro Gaivota, Itanhaém. INDICAÇÃO: 

666/2023: Indica ao Executivo, limpeza das valas existentes na Estrada do Rio Preto, 

Itanhaém-SP. INDICAÇÃO: 667/2023: Indico ao Executivo, o serviço de troca de 

lâmpadas e manutenção de iluminação, pintura e demais reparos da Quadra da Escola 

Municipal Profª. Maria Graciette Dias, localizado na Rua Antonio Parreiros,202, Belas 

Artes, Itanhaém-SP. VEREADOR JOSÉ ROBERTO P. DO NASCIMENTO 

(LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 617/2023: “Indica ao Executivo, o serviço 

de pavimentação na Rua Araraquara (Em toda sua extensão), localizada no Bairro: 
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Balneário Campos Elíseos.” INDICAÇÃO: 639/2023: “Indica ao Executivo, os serviços 

de capina mecanizada e limpeza na Avenida Walter Miranda (Lado praia), localizada no 

Bairro Balneário Nova Itanhaém.” INDICAÇÃO: 640/2023: “Indica ao Executivo, o 

serviço de troca de lâmpadas de Vapor, por lâmpadas de Led na Avenida Orlando Diz (Em 

toda sua extensão), localizada no Bairro Jardim Guapiranga.” INDICAÇÃO: 641/2023: 

“Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e cascalhamento da Rua Ignácio Alesunas 

(Lado morro), localizada no Bairro: Balneário San Marcus.” INDICAÇÃO: 642/2023: 

“Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação na Rua João Alves de Oliveira (Entre a 

linha férrea e pista), localizada no Bairro: Jardim Regina”. VEREADOR LUCAS G. 

SETUBAL ABBASI (LEITURA DISPENSADA): INDICAÇÃO: 618/2023: Indica ao 

Executivo, o serviço de troca de tubos e limpeza de vala na travessa da Rua 23 com a Rua 

Capitão Afonso Tessori, localizada no Bairro Jequitibá. INDICAÇÃO: 619/2023: Indica 

ao Executivo, o serviço de cascalhamento, nivelamento e limpeza de vala na Rua Ignácio 

de Alesunas, na altura do numero 2713, no Bairro San Marcos. INDICAÇÃO: 620/2023: 

Indica ao Executivo, o serviço de cascalhamento, nivelamento e limpeza de vala em toda 

extensão da Rua Erico Verissimo, localizada no Bairro Jequitibá. VEREADOR 

RUTINALDO DA SILVA BASTOS: INDICAÇÃO: 589/2023: Indica ao Executivo os 

serviços de roçada e limpeza das valetas na Rua Manoel Louzada, localizada no bairro 

Jardim Magalhães. INDICAÇÃO: 590/2023: “Indica ao Executivo, o serviço de pintura e 

manutenção das faixas de pedestres na extensão da Av. Jaime de Castro, Satélite”. 

INDICAÇÃO: 626/2023: “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, de valetas com 

vazamento de águas residuais (esgoto) em toda extensão da Rua Buenos Aires no bairro 

Bopiranga.” INDICAÇÃO: 627/2023: “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, de 

valetas com vazamento de águas residuais (esgoto) em toda extensão da Nova York no 

bairro Bopiranga.” INDICAÇÃO: 628/2023: Indica ao Executivo, os serviços de roçada, 

encascalhamento, nivelamento em toda extensão da Rua Buenos Aires, localizada no 

bairro do Bopiranga.”. VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA (LEITURA 

DISPENSADA): INDICAÇÃO: 654/2023: “Indica ao Executivo, por meio da Secretaria 

responsável, notificação de limpeza do Imóvel (Terreno) localizado na Rua Timóteo 

Garcia lamas, altura do n°1903, no bairro Nova Itanhém”. INDICAÇÃO: 655/2023: 

“Indica ao Executivo, a instalação de Banco de Sangue na cidade de Itanhaém.” 

INDICAÇÃO: 656/2023: “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção, tais como: 

roçada e limpeza na Avenida Maria Albertina, trecho com a Avenida Beira Mar, na altura 

do N°06, no bairro Jardim Santa Terezinha.”. INDICAÇÃO: 657/2023: “Indica ao 

Executivo, os serviços de manutenção e reparo de tubos na Avenida Cabuçu, altura do 

número 793, localizada no bairro Nossa Senhora do Sion”. INDICAÇÃO: 658/2023: 

“Indica ao Executivo, a instalação de jardins sensoriais nas unidades escolares para 

crianças com deficiência visual da Rede Municipal de Ensino”. VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA: INDICAÇÃO: 649/2023: Indico ao Executivo, o serviço de recapeamento 

asfáltico em toda extensão da Rua Antônio Sobral, localizada no Bairro Savoy. 

INDICAÇÃO: 650/2023: Indica ao Executivo, realizar estudo para instalação de 

lombadas na Rua Santo Ivo, localizada no Bairro Belas Artes. INDICAÇÃO: 651/2023: 

Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e cascalhamento, bem como estudo 
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objetivando a viabilização da pavimentação das Ruas Inajá e Iemanjá, localizadas no 

Bairro Tupy. INDICAÇÃO: 652/2023: Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 

ponto de ônibus com cobertura e assento de passageiros, na Avenida Chile, s/nº, defronte a 

Escola Municipal Professora Maria Conceição Luz, no Bairro São Fernando. 

INDICAÇÃO: 653/2023: Indica ao Executivo, o serviço de manutenção e pintura da 

lombada localizada em frente Creche Municipal Felipe Lobo na Rua Maria Vitória de 

Araújo Bering, 65, bairro Jardim Corumbá. Ato contínuo o Senhor Presidente encaminhou as 

Indicações ao Senhor Prefeito. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos Requerimentos. REQUERIMENTO Nº 120/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON. “Solicita ao Executivo, na 

pessoa do Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES CERVANTES, que sejam prestadas 

informações acerca dos imóveis, áreas e terrenos de propriedade do Município de Itanhaém”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Carlos 

Henrique S. Garzon, José Roberto P. do Nascimento, Silvio Cesar de Oliveira e 

Wilson Oliveira Santos. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O 

Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis.  REQUERIMENTO Nº 121/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 

CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON. ““Solicita ao Executivo, na pessoa do 

Excelentíssimo Prefeito Sr. TIAGO RODRIGUES CERVANTES, que sejam prestadas 

informações acerca do local físico onde hoje está instalada a Rodoviária Municipal de 

Itanhaém”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

Vereadores Carlos Henrique S. Garzon, Wilson Oliveira Santos, José Roberto P. do 

Nascimento, Rutinaldo da Silva Bastos e Silvio Cesar de Oliveira. Requerimento ainda 

em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seu voto eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 

122/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO P. DO NASCIMENTO. 

“Solicita ao Departamento de Estradas e Rodagem – DER, informações acerca da 

possibilidade de realizar os serviços de iluminação e revitalização da sinalização viária 

horizontal da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega (SP-055), no trajeto entre a Ponte do Rio 

Itanhaém e o Trevo da Cesp – Município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém fez uso da palavra. Requerimento ainda em discussão, ninguém se 

manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores 

que registrassem seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 123/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Solicita ao Executivo, informações 

referentes à estrutura e ao atendimento no Pronto Atendimento Infantil”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Silvio Cesar de Oliveira, 

Carlos Henrique Garzon, Rutinaldo da Silva Bastos (Pela Liderança) e Rutinaldo da 

Silva Bastos (Pela Liderança). Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta.  

O Requerimento é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seu voto eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) 

votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 124/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR 
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SILVIO CESAR DE OLIVEIRA. “Solicita ao Executivo, informações a respeito de 

cursos profissionalizantes a pessoas que buscam uma colocação no mercado de trabalho”. 

O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Silvio 

Cesar de Oliveira, José Roberto P. do Nascimento e Silvio Cesar de Oliveira (Pela 

Liderança)”. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento 

é colocado em votação. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seu voto 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 125/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS. “Solicita ao Executivo, informações sobre os critérios adotados 

para instalação de creche no município de Itanhaém”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os Vereadores Wilson Oliveira Santos, Silvio Cesar 

de Oliveira Rutinaldo da Silva Bastos, Lucas G. Setubal Abbasi, Wilson Oliveira 

Santos (Pela Liderança) e Lucas G. Setubal Abbasi (Pela Liderança). Requerimento 

ainda em discussão, ninguém se manifesta.  O Requerimento é colocado em votação. O 

Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seu voto eletronicamente. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. O Senhor Presidente 

Suspendeu a Sessão às 19h50min. Reiniciados trabalhos às 19h57min, o Senhor Presidente 

solicitou ao Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças. (QUORUM 

COMPLETO).  Havendo número regimental, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro 

Secretário procedeu a leitura das Proposituras aprovadas em Sessão Secreta. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 12, DE 2023 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE 

SILVESTRE GARZON. “Moção de Aplausos e Reconhecimento aos Guardas que 

fundaram a Guarda Civil Municipal de Itanhaém.”. A seguir o Presidente passou a 

deliberar sobre a Ordem do Dia. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário 

procedeu a leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 4 DE 2023, DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO. "Altera a Lei Complementar n° 194, de 2 de julho de 

2018, que dispõe sobre a reorganização da Guarda Municipal de Itanhaém e de seu Quadro 

de Pessoal, para criar a Ronda Ostensiva Municipal - ROMU, e dá providências 

correlatas". PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 4 DE 2023 é colocado em 

segunda discussão. Ninguém fez uso da palavra. O PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N° 4 DE 2023 é colocado em segunda votação. A pedido do 

Senhor Presidente, os vereadores registraram seu voto eletronicamente. O PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR N° 4 DE 2023 é APROVADO EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

por 10 (dez) votos favoráveis com justificativa de voto do Vereador Silvio Cesar de 

Oliveira. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 6 DE 2023, DE AUTORIA DA 

MESA DIRETORA. " Altera dispositivos da Lei Complementar n° 215, de 05 de março 

de 2020, que altera e acrescenta artigos à Lei Complementar 91 de 12 de setembro de 

2008." PEDIDO DE VISTAS DO VEREADOR EDINALDO DA SILVA BASTOS 

POR 2 (DUAS) SESSÕES. A pedido do Senhor Presidente, os vereadores registraram seu 

voto eletronicamente. O PEDIDO DE VISTAS AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR N° 6 DE 2023 é APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis. Ato 

contínuo o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao 

final da Ordem do Dia. Fizeram uso da palavra os Vereadores José Roberto P. do 
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Nascimento, Silvio Cesar de Oliveira, Wilson Oliveira Santos, Rutinaldo da Silva 

Bastos, Fábio dos Santos Pereira, Carlos Henrique Garzon, Fernando da S. X. de 

Miranda, Arlindo dos Santos Martins e Lucas G. Setubal Abbasi. Não havendo mais 

matérias a serem deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão, o Senhor Presidente 

convidou à todos para participarem da audiência pública de apresentação dos Projetos de 

Lei nº 05/23 e 39/23 das Peças Orçamentárias em trâmite na Câmara Municipal, em 

seguida CONVOCOU os Senhores Vereadores para a OCTOGÉSIMA OITAVA 

SESSÃO ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no 

dia 15 de maio de 2023, às 18h00min. Ato contínuo, declarou encerrada a presente Sessão 

às 20h28 min. Para constar, eu  Kauan dos Santos Novais (Estagiário lotado no 

Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, revisada pela Diretora Parlamentar 

Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, 

Vereador Fernando da S. X. de Miranda e pelos demais membros da Mesa Diretora. Sala 

“Dom Idílio José Soares”, aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e três. 

 

  

FERNANDO S. X. MIRANDA 

Presidente 

 

 

LUCAS G. S. ABBASI 

Primeiro-Secretário 

  

ARLINDO MARTINS 

Segundo-Secretário 
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